

Cursuri de (re)calificare gratuite pentru angajații societăților membre ANAMOB

■ Text: Daniel MAIOR

Asociația Națională a Industriilor de Morărit și Panificație din România (ANAMOB) a lansat oficial vineri, 10 septembrie, la București, proiectul intitulat „Promovarea accesului angajaților din industria de morărit, panificație, patiserie, cofetărie la Programe de Formare Profesională Continuă inovatoare, moderne, de calitate europeană”. Astfel, în perioada următoare, Centrul de Formare Profesională ANAMOB va desfășura programe autorizate de calificare/recalificare profesională pentru ocupațiile de brutar, patiser, morar, cofetar-patiser, brutar-patiser-preparator produse făinoase, morar-silozar și tehnician analize produse alimentare.

Una dintre problemele importante cu care se confruntă operatorii din industria de panificație din țara noastră este lipsa de personal calificat. Resursele umane reprezintă capitolul la care întreg sectorul suferă și, prin urmare, simte o nevoie reală de progres. Din estimările ANAMOB, 65% din personalul operator al companiilor membre este vizat de nevoia urgentă de calificare sau recalificare. În plus, investițiile din ultimul timp în noi tehnologii de producție au adus cu sine necesitatea adaptării cunoștințelor și deprinderilor angajaților la noile capacități și caracteristici tehnologice ale echipamentelor din dotarea morilor, brutăriilor, patiseriilor sau cofetăriilor. „ANAMOB consideră că 2010 este momentul în care industria de morărit, panificație, patiserie, cofetărie trebuie să profite de acumulările din anii anteriori și să redirectioneze finanțarea de la bugetele masive alocate pentru tehnologie, la investiții mult mai reduse, care nu îi vor împovăra financiar pe angajatori, dar care, prin dezvoltarea resurselor umane, le vor asigura profitul pe termen mediu și lung”, au explicat inițiatorii proiectului cu ocazia conferinței de lansare a acestuia. Vestea bună pentru cele 170 de societăți care fac parte din asociația ANAMOB este faptul că aceste cursuri de calificare se adresează în exclusivitate angajaților companiilor membre, ele beneficiind de gratuitate în privința tuturor costurilor necesare pregătirii teoretice și practice a cursanților.

Prin noul proiect, demarat la începutul lunii iulie și prezentat oficial în septembrie, ANAMOB își propune să devină în următorii trei ani principala sursă de formare și dezvoltare a resurselor umane din industria de

morărit, panificație, patiserie și cofetărie. „Obiectivul nostru este, ca prin acest proiect, să oferim angajaților companiilor membre programe de formare profesională autorizate, gratuite și complete, prin care se asigură atât instruire teoretică, cât și practică, susținute de cadre didactice și specialiști cu o bogată experiență în domeniu”, a explicat Viorel Marin manager proiect și preșe-



dinte ANAMOB. El a mai precizat că prima promoție de cursanți va beneficia de aceste cursuri cel mai probabil în luna martie a anului viitor, primele două programe ce vor fi puse în practică vizând calificarea în ocupațiile de brutar și de morar. În decursul celor trei ani de implementare a proiectului, în cele două Centre de Formare Profesională ale ANAMOB – din București și din Galați, se vor desfășura în total 24 de programe de formare profesională pentru cele șapte ocupații. „Fiecare program de formare profesională se va desfășura pe grupe formate din câte 14 participanți,

urmând ca, în total, numărul angajaților societăților membre ANAMOB care vor beneficia de aceste PFP să fie de 336”, a completat Viorel Marin.

Proiectul ANAMOB face parte din Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013 și este cofinanțat din Fondul Social European. Obiectivul principal al acestuia este dezvoltarea capitalului uman și creșterea competitivității economice prin calificarea profesională a angajaților din domeniu. Programele vor fi structurate pe trei niveluri de calificare. Astfel, la nivelul 1 de calificare cursanții se vor putea califica în meseriile de brutar, patiser și morar, participând la cursuri teoretice și practice ce însumează 360 de ore. La nivelul doi de calificare se vor desfășura cursuri de 720 de ore, în urma cărora cursanții pot obține calificările de cofetar-patiser, brutar-patiser-preparator produse făinoase sau morar-silozar.

Cursurile de la cel mai înalt nivel de calificare – nivelul 3 – vor oferi cursanților, după 1080 de ore, calificarea de tehnician în analiza produselor alimentare.

Pentru managementul și desfășurarea programelor se vor înființa două secretariate care vor asigura, chiar și după finalizarea programului, programe de formare în conformitate cu cerințele de pe piața muncii din domeniu. Pentru a asigura calitatea teoretică și practică a procesului de formare au fost definitivare deja colaborări cu organizații și instituții abilitate să presteze cele mai eficiente servicii de acest gen. De asemenea, tot ca parte a programului, ANAMOB va organiza în toată țara cinci conferințe regionale destinate promovării în rândul angajaților și întreprinderilor, a beneficiilor formării profesionale continue. ■